

Представляем воспоминания ветеранов Новоуральска из местных газет. Воспоминания о радистке-телеграфистке **ЕЛЕНЕ НИКОЛАЕВНЕ АМИНЕВОЙ** (1922 г.р.).

БОЛИТ ДУША ЗА РОДИНУ

Ах, девчонки, девчонки, веселые глазки, длинные косы, стройные ножки! Где ваша краса ненаглядная? Косы обрезаны, на фигурках - мужская солдатская форма, на ногах - кирзовые сапоги, в глазах - слезы: прощание с девичьей красотой. Ничего не подделаешь - армия строга. Идет война.

Елена учится, на ускоренных курсах радистов. Занятия с утра до вечера, перемены пятиминутные, на сон - минимальное время. Как хочется спать! Но испытания только закаляют дух.



Елена Аминина в годы войны и в 70-е годы

- В августе 1943 года мы шагали по площади Новосибирска с песней «Прощай, любимый город», - пишет Елена Николаевна Аминина в воспоминаниях, переданных ею в музей школы № 45. - День был самый солнечный, воскресный. Наша колонна двигалась на вокзал. Народу много, женщины и дети плакали. А мы шли и пели... В Москве наше подразделение

расформировали. Меня и еще нескольких девушек направили в авиацию дальнего действия. Мы работали на радиостанциях средней мощности, которые были не хуже американских. В шесть часов вечера по московскому времени советские самолеты вылетали бомбить военные объекты противника. Мы, надев наушники, сидели за работающие радиостанции и слушали радистов-стрелков, передающих нам шифрованным текстом сведения о том, как экипажи выполняют задания. Однажды один из самолетов вернулся лишь в шесть часов утра. Мы волновались. Звонки из Ставки Сталина усиливали нашу тревогу. Наконец услышали позывные радиста. Оказывается, самолет преследовал вражеский истребитель. Советскому летчику удалось благополучно посадить бомбардировщик на опушку леса. Спустя некоторое время нашему батальону присвоили звание Смоленский. Это означало, что авиация дальнего действия, принимавшая участие в операции «Багратион», задание выполнила.

Домой Елена Николаевна вернулась в августе 45-го, уже с Дальнего Востока. Родина наградила ее медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией», орденом Отечественной войны второй степени.

В нашем городе Е. Аминина жила с 1951 года и до выхода на заслуженный отдых работала учителем истории в школе № 42. Добрые воспоминания сохранила о директоре Григории Яковлевиче Старцеве, который давал учителям главное - творческую свободу. Елена Николаевна, посвятив свою жизнь детям, их образованию и воспитанию, всегда поддерживала хорошие отношения и с родителями. И до сих пор со многими выпускниками и их родителями держит связь. Когда ей исполнилось



восемьдесят лет, к ней приходили бывшие ученики, теперь уже солидные люди, которых она учила с первого по восьмой класс включительно. Это была трогательная и незабываемая встреча. Все бы славно, да болит душа, страдает за те события, которые происходят в стране. А больше всего бывшему педагогу до слез жаль молодое поколение, попавшее под мощную нравственно-разрушительную машину. Каково-то его будущее?! Елена Николаевна, защищавшая Родину в самые суровые годы войны, хочет, чтобы люди тоже любили и берегли Россию, жили светло, радостно и счастливо. Это сокровенная мечта человека, для которого слово «патриотизм» - святое.

Михайлова Л. Болит душа за Родину / Лидия Михайлова // Нейва. - 2005. - 5 апр. - С. 4 : фот.